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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/SB/01/2010) 

vom 13.01.2010 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hans-Herbert Buchholz  

Mitglieder 
Frau Marlis Bühmann  
Herr Jochen Kawaters  
Frau Emmi Schade  
Herr Jürgen Sievers  
Frau Monika Iris Sievers  
Herr Jürgen Vorberg  

Protokollführer/in 
Herr Rainer Runge  
 
 
Beginn: 14:30 Uhr 
Ende 15:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Bahnhofstr. 2a, "Sprüttenhus" 
 
Der Vorsitzende Hans-Herbert Buchholz begrüßt die Beiratsmitglieder und Gäste. Er stellt 
fest, dass der Beirat beschlussfähig ist. Die Einladung ist form- und fristgerecht erfolgt. Ände-
rungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit wie 
folgt: 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung Nr. 06/2009 vom 11.11.2009  
   
 3.   Perspektiven 2010  
   
 4.   Verschiedenes  
   
 5.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Fragen werden nicht gestellt.  
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TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung Nr. 06/2009 vom 11.11.2009 
 
Die Niederschrift lag den Beiratsmitgliedern nicht vor. Der Vorsitzende erläutert die behan-
delten Tagesordnungspunkte aus der Niederschrift noch einmal.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Perspektiven 2010 
 
Es soll lediglich eine Fahrt für Senioren durch den Beirat organisiert werden. Diese soll mit 
der Firma Ruser erfolgen. Die Fahrtenpreise wurden zwischen zwei Anbietern verglichen. 
Ziel ist Tondern und das Noldemuseum. 
Es wird darum gebeten, die Fahrt in die Kulturbroschüre 2010 aufzunehmen. 
Es soll mit anderen Organisatoren von Seniorenfahrten ein Abstimmungsgespräch erfolgen. 
Es wird dabei angeregt, einen gemeinsamen Fahrten-Flyer zu erstellen. 
 
Es wird noch einmal aufgezeigt, dass ein Gedenkstein auf dem Friedhof sinnvoll wäre, als 
Ergänzung zu einer anonymen Bestattung. Der Vorsitzende wird Frau Inge Sarraß, die Be-
stattungsunternehmerin, ansprechen, bevor auch mit der Kirche ein Informationsgespräch 
geführt wird. 
 
Es soll weitere Vorträge im Jahresprogramm geben. Als nächstes Angebot soll das Thema 
Testament behandelt werden. Vortragender soll erneut Rechtsanwalt Menzel sein. Danach 
soll der Schutz der Wohnung thematisiert werden. Ein solcher Vortrag ist durch die Polizei 
möglich. Weiter sollen das altersgerechte Wohnen  und die Verbesserung der häuslichen 
Pflege erörtert werden. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Verschiedenes 
 
Es wird aufgezeigt, dass sich der Seniorenbeirat auf einem Seniorennachmittag der ev. Kirch 
vorgestellt hat. 
Die Aufgabenbeschreibung des Beirates soll noch einmal herausgestellt werden. 
Es wird die Qualität der Möbel im „Sprüttenhus“ bemängelt. Die Notwendigkeit die Ausstat-
tung in naher Zukunft zu erneuern wurde Herrn Schneider aufgezeigt.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es wird angefragt, wie die Schneeräumung an den Überwegungen der Straßen geregelt ist 
und die Vorsorge gegen Eisbildung getroffen wird. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 15:50 Uhr.  
 
 

  gesehen: 
   

Hans-Herbert Buchholz W. Zurstraßen  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - Bürgermeister - Amtsdirektor - 
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